## 与世界双向奔赴

# 2024"一带一路"媒体合作论坛今日在成都启幕

#### 2024"一带一路"媒体合作论坛

华西都市报讯(记者 邹阿江)丝路 传佳音,合作促相通。8月28日至29日, 由人民日报社和四川省委、省政府主办 的2024"一带一路"媒体合作论坛将在成 都举行。来自70多个"一带一路"共建国 家和地区200多家媒体的嘉宾以及各界 专家学者、企业代表齐聚蓉城,凝聚媒体 合作广泛共识,唱响共建"一带一路"高 质量发展的和声。

这场由中国媒体举办的规模最大、 参与国家和媒体数量最多的盛会到底有 何重要意义?

在2023年"一带一路"媒体合作论坛 上,人民日报社社长庹震就曾谈到,在共 建"一带一路"过程中,媒体不仅是展示 成果的重要窗口,也是增进友谊的桥梁 纽带。10年来,共建国家媒体探索建立 宽领域、多形式、常态化的协作机制,推 进媒体交流合作向纵深发展。讲好"一 带一路"故事、促进共同发展繁荣,已成 为共建国家媒体的共同担当。各国媒体 积极做共建"一带一路"的记录者、参与 者、推动者,为高质量共建"一带一路"夯 实民意基础,营造了良好舆论氛围。

今年是"一带一路"倡议发起的第11 年,也是成都乘势而上的11年。从内陆 腹地迈向开放高地,从区域门户跃升国 际门户,从航空"第四城"到双国际机场 "第三城",成都是共建"一带一路"的参 与者和推动者,也在共建"一带一路"倡 议从谋篇布局到推动发展的过程中,留 下了浓墨重彩的一笔。

如今,成都已开通国际(地区)定期直 飞客货运航线72条;成都国际班列联通 境外112个城市,中欧班列(成渝)累计开 行超3万列;外国获批在蓉设立领事机构 从2012年的7家增至23家,居中西部城 市第一位,国际友城和友好合作关系达 104对,其中"一带一路"共建国家中友城 和友好合作关系达71对。

今年上半年,成都已实现外贸进出 口总额3925.6亿元,同比增长9.2%,增速 较2023年同期提升19.0个百分点。贸易 结构持续优化,高新技术产品出口额增 长8.3%,占全部出口总额的比重较2023 年同期提高6.6个百分点。

值得一提的是,在2024"一带一路" 媒体合作论坛期间,来自"一带一路"共 建国家和地区的主流媒体将组成考察 团,在四川进行采访调研。其中,成都将 是重要一站。绿色、开放、包容、科技、创 新这些关键词将是媒体考察团镜头里的 重要故事。

据了解,从2014年至今,"一带一路" 媒体合作论坛已举办7届,为共建"一带 一路"搭建起媒体高端对话与合作平 台。本届"一带一路"媒体合作论坛的主 题是"深化媒体合作,促进共同发展",除 主论坛外,还设置了"一带一路"区域合 作、丝路文化发展等分论坛。

## 四川县域经济"半年报"出炉

# 全省"百亿县"达91个 较上年增加5个

8月27日,四川省统计局发布数据显 示,上半年全省县域经济稳中向好、稳中 有进,规模结构更趋优化,底部支撑更加 坚实,呈现强县引领、竞相争先、协同共 进的良好态势。

#### 91个县域经济总量超百亿

从总体运行情况看,全省县域经济 结构正从"金字塔型"向"橄榄型"加快演 讲,规模结构更趋优化。

上半年,183个县(市、区)中经济总 量超过百亿元的有91个,较上年增加5 个,占全省区县个数的49.7%;超过200 亿元的有49个,较上年增加6个;超过 500亿元的有11个,与上年持平。

同时,协同发展成效明显。上半年, 纳入县域经济高质量发展考核评价的 146个县域实现地区生产总值14350.2亿 元,增长6.3%、高于全省0.9个百分点,其 中有94个县增速超过全省。

分产业看,三次产业增加值分别实

现增加值1745.3亿元、5506亿元、7098.9 亿元,增长2.9%、6.4%、7.2%,增速比全 省高0.1个、1.0个、1.4个百分点。

分类别看,第一类、第二类、第三类县 域GDP分别为8492.2亿元、4528.4亿元、 1329.6亿元,增长6.1%、6.7%、5.9%,增速 比全省高0.7个、1.3个、0.5个百分点。

强区强县稳中有进。在2024年赛迪 中国百强区、百强县排行榜中,四川百强 区人围13个,数量与去年持平,并列全国 第3、西部第1;百强县人围7个,数量与去 年持平,居全国第5、西部第1,7个县全部 实现位次进位。

在2024年全国县域旅游综合实力百 强县排行榜中,四川有13个县入围,数量 居全国第2;全国县域旅游发展潜力百佳 县排行榜中,四川入围15个、居全国第1。

### 县域经济"头部力量"不断增强

从各类县域经济运行情况看,市辖 区引领带动作用增强。

经济总量规模持续壮大,上半年37 个市辖区GDP达15113.1亿元,占全省经 济比重51.3%、比上年提升1.1个百分点、 对全省经济增长贡献率达46%。

县域经济"头部力量"不断增强,上 半年全省GDP超500亿元的县(市、区)共 11个,全部分布在市辖区,37个市辖区平 均经济规模408.5亿元,比上年增加18.2

服务业主导优势明显,37个市辖区服 务业增加值占GDP比重达64.6%,高于全 省7.7个百分点,比上年提高0.2个百分点, 其中有29个市辖区服务业增加值过百亿 元,服务业对经济增长支撑作用显著。

城乡收入差距不断缩小,37个市辖 区农村居民可支配收入增速全部高于城 镇居民,其中15个区城乡居民可支配收

#### 欠发达县域经济发展起势好

上半年,39个欠发达县域GDP达

1329.6亿元,同比增长5.9%,增速高于全 省0.5个百分点。

内需潜力不断释放,在各方力量精 准帮扶和"两新"政策双重推动下,39个 欠发达县域实现社会消费品零售总额 619.2亿元,增长7.5%,高于全省2.6个百 分点,其中33个县(市、区)社会消费品零 售总额增速高于全省,6个县增速位居全 省前10:固定资产投资(不含农户)增长 3.9%, 高于全省3个百分点, 其中24个县 (市、区)增速高于全省,18个县(市)实现

城乡居民收入较快增长,39个欠 发达县域居民人均可支配收入12171 元,增长6%、高于全省0.5个百分点。 分城乡看,城镇居民人均可支配收入 20204元、增长4.6%,其中15个县增速 高于全省;农村居民人均可支配收入 8374元、增长6.5%,其中29个县增速 高于全省。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

### 四川对外经贸合作 推介交流会走进丹麦

华西都市报讯(记者 熊英英)8月 26日,由四川省人民政府主办,省经济 合作局牵头承办,省外事办、省发展改 革委、科技厅协办的中国(四川)—丹麦 经贸合作推介交流会在哥本哈根举 行。本次活动以"新质生产力·合作新 机遇"为主题,共吸引80余名中丹政府 机构、企业、商协会代表参加会议,丹麦 工业联合会、马士基、嘉士伯等5家企 业(协会)负责人作交流发言。

活动现场4个项目协议集中签 约。四川港投集团与丹麦得斯威国际 货运有限公司在国际进出口贸易、多式 联运、物流仓储服务、供应链管理等方 面开展合作,欧福蛋业将持续扩大四川 投资项目规模,四川德康集团与丹麦达 拉姆农商学院、丹育公司将在生猪产业 培训、养殖技术、育种采购等方面开展 合作交流。

此次活动是四川今年在北欧举 办的首场投资推介交流会。活动汇 聚了马士基、得斯威、诺和诺德3家世 界500强企业和嘉士伯、丹佛斯、丹育 等多家行业领军企业。四川代表团 实地考察马士基集团、嘉士伯集团、 丹麦农业与食品委员会,开展精准对 接,促成投资意向。代表团还首次带 领四川德康、兆瑞渔业等民营企业赴 海外开拓市场。

川妹子辜海燕担任残奥会开幕式中国体育代表团旗手

# "轮椅剑客"再出征

8月26日,巴黎残奥会中国体育代表 团宣布,女子轮椅击剑运动员辜海燕和 男子举重运动员齐勇凯将担任巴黎残奥 会开幕式中国体育代表团旗手。

辜海燕出生于巴中市南江县,2014 年加入省轮椅击剑队训练。她曾获得东 京残奥会轮椅击剑项目女子花剑A级个 人赛冠军和女子花剑团体赛冠军。本届 残奥会,她将参加花剑个人赛、重剑个人 赛、佩剑个人赛、花剑团体赛和重剑团体 寨共5个项目。

得知消息后,记者第一时间联系到 辜海燕的父母,了解她的成长故事。

#### 轮椅击剑为她带来光亮

"开心、激动、自豪!"这是辜海燕母 亲杨翠华在得知女儿将担任中国体育代 表团旗手后的心情。"女儿练习轮椅击剑 10多年了,这次能担任开幕式旗手,我想 这是对她最大的鼓励。"

2008年,因为一场意外车祸,辜海燕 失去了左腿。"她性格从小就活泼好强, 这样的打击也让她的性格发生变化,不 爱与人交流。"杨翠华回忆,通过康复训 练,女儿逐渐打开心结,并于2013年因身 长手长被教练选中参训,2014年正式进 入省轮椅击剑队训练。



图为2023年10月23日,中国选手辜 海燕在杭州第4届亚残运会轮椅击剑项目 女子花剑个人颁奖仪式上。 新华社发

运动员的训练比想象中更苦。杨翠 华透露,女儿的双手在常年的训练中早 已布满老茧,身上也经常青一块紫一 块。功夫不负有心人,刻苦训练的辜海 燕很快在成绩上得到了回报。她在全国 残运会、亚残运会、轮椅击剑世界杯、残 奥会等众多赛事中发挥出色,斩获多枚 奖牌。

杨翠华夫妇在家里定制了一个柜 子,把女儿这些年来的奖牌都挂在里 面。"这些奖牌都是她刻苦努力拿回来 的,我们永远是她最坚实的后盾,永远为 她自豪。"

### "这是我们全家人的光荣"

赛场上的辜海燕英姿飒爽,生活中 的她是个懂事、孝敬父母的姑娘。

"每次她飞去一个国家比赛,都会和 我们在微信上分享当地的美食、美景,还 会给我们带一些当地的特产、纪念品回 来。"杨翠华说。即使有6个小时的时差, 辜海燕也会将自己在巴黎残奥村的所见 所闻拍下来发给父母。

本届巴黎残奥会, 辜海燕将参加5个 项目,压力不言而喻。"虽然她没说,但我 们也感受到了她的压力,所以前段时间 在视频和聊天中,我们都尽可能开导她, 缓和她紧张的情绪。"杨翠华告诉记者。

巴黎残奥会开幕式将在北京时间8 月29日凌晨2点举行。届时,辜海燕将与 齐勇凯一起,作为中国体育代表团旗手 入场。"我们肯定会准时守在电视机前, 看着女儿举着国旗入场,这是我们全家 人的光荣。"杨翠华笑着说。

四川日报全媒体记者 陈秋吉